I. megoldas. Hasznaljuk az abra jeloléseit. A feladat természetébdl kovetkezik, hogy m > 2 és FA=1r > 1.
1987-05-200-1.eps

Pitagorasz-tétel szerint a = \/m? + 2, az ACF és OC'D haromszogek hasonlosaga alapjan pedig a : r = (m—1) : 1,
ahonnan a szokasos médon

(1) a=r(m-—1).

Ezért \/m2 + 12 = (m — 1)r, és igy m? +r? = (m? — 2m + 1)r?, azaz m(m - r*> —m — 2r%) = 0. Mivel m > 0, ez csak
akkor teljesiilhet, ha m - 72 —m — 2r? = 0, vagyis
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(2) m = (r>1).

(1) és (2) alapjan

(3) a:T.( 272 1>:r3+r_
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Ismeretes, hogy a kup felszine A = r - w(r + a), amibdl (3) felhasznalasaval , A” egyvaltozos kifejezését nyerjik :
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»A” minimuménak meghatarozasahoz elegend6 — 1 minimumat meghatarozni, az r > 1 feltétel mellett. Mivel
r2 —
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- 1 T, ezért , A7 akkor minimélis, ha — — — maximélis. Ezt a maximumot a kovetkezGképpen hatéroz-
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hatjuk meg: — — — = [ = — =) + =, és ez akkor maximalis, ha — = =, és mivel r > 1, r = v/2, a maximum
r2 ot r2 2 4 r2 2
1
értéke pedig 1

Ezért a kup felszinének minimuma létezik, és az 8.

II. megoldas. Az F. 2595. feladatban megmutattuk, hogy a gomb koré irt forgaskup térfogata legalabb kétszerese
a gomb térfogatanak.

A Geometriai feladatok gyijteménye 1. 2855 .feladatabol tudjuk, hogy a gomb koré irt forgaskup felszinének mérs-
szama 3-szorosa a térfogat mérdszamanak. Ezért a térfogat és a felszin egyszerre minimalis.

Az F. 2595. feladat megoldasa szerint (1asd 1986. évi 10. szam) az egységsugara gomb koreé irt forgaskup térfogatanak

minimuma §7T ezért a felszinének minimuma 3 - §7r = 8.

Megjegyzés. A minimum helyét a szamtani és a mértani kozép kozotti egyenlStlenséggel vagy derivalassal is meg
lehet hatarozni. Utobbi esetben bizonyitani kell, hogy a derivalt fiiggvény zérushelye valéban minimumhely. Ezt t6bb
bekiildg elmulasztotta. Néhanyan tgy gondoltak, hogy a minimalis felszind kup egyenld oldald. Ez nem igaz.



